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           Řím – Vatikán – Assisi





 21. – 27. 2. 2016
Program:
1. den - neděle: Nástupní místa - v Uničově ve 12:50 hod., v Litovli ve 13:15 hod. a eventuálně v Olomouci              ve 13.45 hod.
Dále cesta na Vídeň, Graz a hraničním přechodem Tarvisio do Itálie pouze s bezpečnostními a 

hygienickými přestávkami. Pouť doprovází kněží.
2. den - pondělí: příjezd do Říma – ranní hygiena na motorestu. Odjezd k bazilice sv. Kříže Jeruzalémského 
(v 9 hod. mše svatá). Autobus odjede na 9 hod. povinnou přestávku. Prohlídka - Svaté schody, svatý Kliment s hrobem sv. Cyrila a svatý Petr v okovech se sochou Mojžíše. Koloseum, Forum Romanum a Palatin, (kombi lístek za 12 Eur), Kapitol a kostel Santa Maria in Aracoeli, Benátské nám., památník krále V. Emmanuela II. Kolem18. hod. ubytování ve 3* hotelu v Římě, večeře a nocleh. 
3. den - úterý: snídaně.  Vatikánská muzea – vstupné 13.50 euro včetně audio sluchátek (9–13 hod.), bazilika 
sv. Petra – Svatá brána, interiér, kopule (vstupné 7 Eur), katakomby s hrobem sv. Petra. Mše svatá u hrobu                   sv. Jana Pavla II.. Čtvrť Trastevere se starými římskými uličkami. Odjezd do hotelu, večeře, nocleh. 

4. den - středa: snídaně. Odjezd na dopolední generální audience se sv. Otcem (10.00 – 11.15 hod.). 
Pěší Řím: Andělský hrad, Palác spravedlnosti, piazza Navona – kostel sv. Anežky římské, kašna Čtyř řek,                 sv. Pantaleon, piaristé – v 15 hod. mše svatá. Pantheon, italský senát a parlament, nám. Colona, fontána                       di Trevi, Španělské schody. Odjezd na hotel, večeře, nocleh.

5. den - čtvrtek: snídaně. Autobusem bazilika sv. Pavla za hradbami – prohlídka, Svatá brána, v 9.30 hod. mše svatá. Tre fontane – místo stětí sv. Pavla, trapistický klášter. Autobusem k Lateránu – prohlídka, Svatá brána, dále k bazilice Santa Maria Maggiore - prohlídka, kostel sv. Praxedy. Autobusem na hotel, večeře, nocleh.

6. den - pátek: snídaně, naložení zavazadel a příjezd do Porciunkuly, prohlídka, zde žil sv. František se 
svými bratřími. Assisi – 9hod.povinná pauza, bazilika sv. Františka, ve 13 hod. mše svatá, ostatky sv. Františka, kostel P. Marie sopra Minerva, sv. Rufinus – katedrála, sv. Klára, prohlídka, sv. Damián. Osobní volno. 
Asi ve 22 hod. návrat do vlasti.

7. den - sobota: kolem 13. hod. příjezd do Olomouce, následně další odjezdová místa.  
Cena 8 870,- Kč

Zahrnuje:dopravu autobusem s klimatizací, WC, videem, 4x nocleh se snídaní ve 3* hotelu v Římě, 4x večeře, pojištění léčebných výloh 4 mil. korun, pojištění CK proti úpadku, vjezdy do Říma (12 Eur), pobytová taxa (16 Eur), průvodce. Doprovod kněze, denně mše svatá.
Nezahrnuje: kapesné a vstupné 70-100 Eur.
  Doporučuji: s sebou polštářek pod hlavu a deku do autobusu pro noční jízdu, sandály a jedny plné boty, sukně pod kolena, v kostelích nutné mít zahalená ramena, plavky, trochu jídla na obědy, je možnost 

si koupit pizzu v rychlém občerstvení, deštník, v autobuse je možnost občerstvení za koruny (studené a teplé nápoje, polévka), fotoaparát, Při cestě tam i zpět mějte hygienické věci nahoře v autobuse pro okamžité použití, aniž byste museli do kufru.
Změna programu vyhrazena!
 „Na cestu s námi vyjdi Pane...“
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