Společné:

· Od pondělí 25. do čtvrtku 26. července pobírám dovolenou, protože doprovázím ministrantskou arcidiecézní pouť v Praze. V těchto dnech musím zrušit pravidelné bohoslužby. Do hlavního města republiky se vydají z našich farností i dva ministranti Jan a Rostislav Orságovi.

· Ve farní kanceláři mám zatím 8 přihlášek dětí do náboženství (4 ze Šumvaldu, 4 z Paseky). Abych mohl seriózně vyjednávat s řediteli škol o další výuce, je třeba dle platného školského zákona mít alespoň 7 dětí v obci, kde se náboženství má vyučovat.

· Úkolem faráře je také vysvětlovat. Rád bych tedy objasnil, jakými kritérii se řídí „výběr“ dětí k prvnímu svatému přijímání. Na Uničovsku drží kněží dohodu, že dítě musí absolvovat přinejmenším tři roky výuky náboženství. Tento požadavek představuje absolutní minimum.
Dlouhá Loučka:

· O 15. neděli v liturgickém mezidobí se při nedělní mši svaté vybralo 2.101,- Kč a o 16. neděli v liturgickém mezidobí 1.109,- Kč. PBZ!
· Oznamujeme, že v sobotu dne 6. srpna 2011 uzavřou svátost manželství pan Peter Adamík a slečna Markéta Vaňáková, oba bytem ve Šternberku.

Šumvald:

· O 15. neděli v liturgickém mezidobí se při nedělní mši svaté vybralo 1.350,- Kč, o slavnostní děkovné bohoslužbě u příležitosti 130 let od založení místního sboru dobrovolných hasičů 16. července 2.200,- Kč a o 16. neděli v liturgickém mezidobí rovných 800,- Kč PBZ!
· 31. července 2011 o 18. neděli v liturgickém mezidobí jsem zván jako poutní kazatel do jedné vlachovické kaple. Nedělní bohoslužbu v Šumvaldu bude slavit P. Jan Ullmann, řeckokatolický kněz, bydlící v Újezdě.
Paseka:

· O 15. neděli v liturgickém mezidobí se při nedělní mši svaté vybralo 868,- Kč a o 16. neděli v liturgickém mezidobí 1.047,- Kč. PBZ!
· V pondělí 19. července jsme nahlásili Hasičské vzájemné pojišťovně poškození střechy našeho farního kostela pod vlivem opakovaných vichřic.

· V sobotu 30. července 2011 se rozloučíme v 10h při pohřební mši svaté s panem Jiřím Maulerem z Paseky.

· 31. července 2011 o 18. neděli v liturgickém mezidobí jsem zván jako poutní kazatel do jedné vlachovické kaple. Nedělní bohoslužbu v Pasece bude slavit P. Jan Ullmann.
