Společné:

· Následující týden budeme mít několikrát možnost získávat odpustky (j. č. odpustek), jednak za účast na eucharistické adoraci nebo na hodové mši. Zbývá ale objasnit, co to odpustky jsou a naopak čím nejsou, neboť v této oblasti panuje mnoho nejasností. Kompendium katechismu katolické církve říká v 312. článku: „Odpustky jsou prominutí časných trestů před Bohem za hříchy, jejichž vina již byla odpuštěna. Věřící je pro sebe nebo pro zemřelé získává za určitých podmínek s pomocí církve, která jako služebnice vykoupení rozděluje poklad zásluh Krista a svatých.“
Obvyklé podmínky k získání plnomocného odpustku jsou: nemít zalíbení v žádném ani lehkém hříchu, pomodlit se na úmysl sv. otce (jakákoliv modlitba, např. Otče náš, Zdrávas Maria a Sláva Otci), vyzpovídat se kvůli milosti posvěcující (pokud jsme se nedopustili těžkého hříchu, postačí pravidelná měsíční zpověď).
· V pondělí 15. srpna slaví všeobecná církev zasvěcený svátek Nanebevzetí Panny Marie. I když v našich končinách není účast na bohoslužbě závazná ve svědomí, vřele se to doporučuje. V pondělí bude slavena mše v Dlouhé Loučce v 18h.

· Smyslem adoračního dne je zapojit se do nepřetržitého klanění – modlitební šňůry vinoucí se přes celý rok celou naší arcidiecézí.

Dlouhá Loučka:

· O 19. neděli v liturgickém mezidobí se při nedělní mši svaté vybralo 3.152,- Kč. PBZ!
· Adorační den farnosti: Ve čtvrtek 18. srpna v pravé poledne bude vystavena Nejsvětější svátost oltářní a budeme recitovat modlitbu uprostřed dne. Prosíme ochotné farníky, aby se zapsali do tiskopisů jako adorační stráž, od 12:30 do 17:30. Služby jsou rozepsány po hodině. V den, kdy se koná z rozhodnutí arcibiskupa olomouckého v naší farnosti adorační den, je možno získat plnomocné odpustky za obvyklých podmínek (viz společné ohlášky), pokud budeme adorovat alespoň půl hodiny. 
· Ve čtvrtky bude bývat v našem farním kostele eucharistická adorace, a to vždy od 16:30 do 17:30, kdy kněz udělí svátostné požehnání. (V 17:30 bude navazovat obvyklý svatý růženec.) Adorace je po svátostech Bohu nejmilejším úkonem a můžeme si jí vyprosit i obrácení naší vesnice. 
· Věřící mohou získat příští neděli za obvyklých podmínek plnomocné odpustky při návštěvě našeho farního kostela zasvěceného sv. Bartolomějovi.

· Hodovou mši svatou budeme slavit příští neděli v 9:30. Milým hostem kazatelem bude P. Ján Gondek, rumunský Slovák. Odpoledne jsou věřící zváni na svátostné požehnání. I zde se nabízí příležitost k získání plnomocných odpustků.
Šumvald:

· 19. neděli v liturgickém mezidobí se při nedělní mši svaté vybralo 1.400,- Kč. PBZ!
· Příští neděli (21. srpna, 21. v liturgickém mezidobí) se výjimečně přesouvá nedělní mše svatá už na 7:45 kvůli dlouho-loučským svatobartolomějským hodům!
· Ve středu 17. srpna se koná pohřeb paní Libuše Krillové v 15h. Kvůli tomu se ruší večerní mše svatá.

· Prosíme farníky, aby přišli na šumvaldskou faru na brigádu, která se bude konat ve čtvrtek 18. srpna od 9h; jejím účelem je vyčistit přízemí tak, aby v něm mohla být instalována dočasná výstavka přibližující církevní život v Šumvaldu za Reichu. Připraveny jsou snímky z primic P. Filipa, P. Ungra a P. Krila.

Paseka:

· O 19. neděli v liturgickém mezidobí se při nedělní mši svaté vybralo 404,- Kč. PBZ!
· V úterý 16. srpna se koná v našem farním kostele adorační den. Z toho důvodu výjimečně zveme na ranní mši svatou v 9h. Po ní bude vystavena Nejsvětější svátost oltářní k úctě věřících. Prosíme ochotné farníky, aby si rozebrali adorační služby dle tiskopisů. Od 16 do 17h povedou adoraci otec Pavel s paseckými ministranty.
· Vzhledem k tomu, že jsem minulý pátek 5. srpna musel odjet na pohřeb do svého rodiště, celebroval jsem mši svatou na úmysl dárce (na poděkování za dceru a její spolužáky s prosbou o dobrou volbu povolání) v jiný den, v pondělí 8. srpna v Dlouhé Loučce.
