Společné:

· Děkuji několika farníkům z Dlouhé Loučky, kteří přijeli na pohřeb mého zesnulého otce a vyjádřili tak svému faráři účast v bolesti.

· Tento týden začíná výuka katolického náboženství na našich školách, s výjimkou pasecké ZŠ, kde s ohledem na státní svátek přesouváme zahájení na následující středu. S tabulkou se můžete seznámit dole pod textem.
· 14. září jsme si připomněli 20 let od úmrtí Jeho Excelence Františka Vaňáka, který požehnaně působil jako farář na Rýmařovsku.

· Ve středu si připomeneme 33. výročí od úmrtí usměvavého papeže Jana Pavla I, rozeného jako Albino Luciani.

· Ve čtvrtek si připomínáme 88. výročí od blažené smrti Božího služebníka arcibiskupa olomouckého a metropolity moravského, poslance v říšském sněmu, ctitele cyrilometodějského, mecenáše sv. Hostýna a Velehradu, dělníka jednoty mezi východními církvemi a církví římskou, šiřitele exercicií na Moravě a proslulého lidumila ThDr. Antonína Cyrila Stojana.

· Ve čtvrtek si také připomeneme rovných 25 let od skonání dlouho-loučského a paseckého faráře P. Františka Wariše.

· Ve středu 28. září o slavnosti sv. Václava se budou slavit mše svaté v termínech jako v neděli. Přijďte co v nejhojnější míře, z lásky k Pánu Ježíši a jeho svatým, ale také s poslušností vůči přání našich biskupů: ctít sv. Cyrila a Metoděje a Václava stejně jako nedělní den.

· Ve středu 28. září se bude konat na šternberském hradě benefiční koncert u příležitosti 20 let oblastní charity.

· Příští neděli 2. září se dožívá 90 let bývalý šternberský farář e emeritní děkan P. Stanislav Vaněk. Vzpomeňme na něj v modlitbě.

· Tímto týdnem vstupujeme do růžencového měsíce října. Proto uctíme Královnu nebes touto její nejmilejší modlitbou prokládanou rozjímáními, vždy přede mší svatou: V Dlouhé Loučce vždy ve čtvrtek od 17:30, v Šumvaldě ve středu od 17:30 a v Pasece v pátek od 16:30.
· Srdečně zveme veřejnost ke zhlédnutí výstavky instalované na šumvaldské faře mapující nedávné církevní dějiny v obci. Otevírací hodiny: od pondělí do pátku od 15 do 17h, o víkendech od 11 do 17h. Děkuji paní Dr. Jaroslavě Čajové, která se o tento počin nejvíce zasloužila. Doufáme, že návštěvníkům se tento skromný nápad zamlouval. 
· Kvůli smutku jsem zrušil i služební cestu do Zadaru na evropské zasedání členů hnutí Cursillo (22. až 25. září).
Dlouhá Loučka:
· O 24. neděli v liturgickém mezidobí se při nedělní mši svaté vybralo 970,- Kč. PBZ!
· O 25. neděli v liturgickém mezidobí se při nedělní mši svaté vybralo 1.050,- Kč. PBZ!
· Minulý týden jsme obdrželi od Obce Dlouhá Loučka příspěvek na poslední etapu opravy a konzervace krovu (věž kostela) ve výši 27.000,- Kč. Obratem jsme proto mohli zaplatit poslední fakturu. Tím jsou opravy farního kostela zdárně dovršeny.

· Oznamujeme, že 20. září zesnula paní Ludmila Berková. S naší se strou se rozloučíme ve čtvrtek 29. září ve farním kostele requiovou mší svatou, po níž bude její tělo převezeno ke zpopelnění.

· Kvůli čtvrtečnímu pohřbu doznává pořad bohoslužeb následujících změn: Večerní mše odpadá a hodinový výstav velebné svátosti proběhne těsně po pohřbu.
Šumvald:

· O 24. neděli v liturgickém mezidobí se vybralo při mši 1.300,- Kč. PBZ!

· O 25. neděli v liturgickém mezidobí se vybralo při mši 4.900,- Kč. PBZ!

Paseka:

· O 25. neděli v liturgickém mezidobí se při mši vybralo 868,- Kč. PBZ!
· O 25. neděli v liturgickém mezidobí se při mši vybralo 1.085,- Kč. PBZ!
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