Společné:

· Dostalo se mi do rukou velmi pěkné čtení o záslužném životě a díle olomouckého arcibiskupa Dr. Antonína Cyrila Stojana. Poslouží nám jako podklad k májovým promluvám. Kdo si chce připomenout tuto mimořádnou novověkou osobnost moravské církve, je srdečně zván na májové pobožnosti. Jejich organizace: vždy přede mší Dlouhá Loučka v pondělí, Šumvald ve středu a Paseka v pátek. První májovou pobožnost a poslední ve farnosti povedu osobně. V ostatních dnech vřele vybízím farníky, aby se sešli v kostele a uctili Pannu Marii Královnu máje se stojanovským májovým čtením.
Cinkovo dílko Stojanův květen lze také zhlédnout na našich webových stránkách.

· Pouť našeho šternberského děkanátu tentokrát výjimečně na Svatý Hostýn v sobotu 12. května. Bližší program je na nástěnkách. Pan farář z Nové Hradečné vybízí farníky ze Šumvaldu, aby se přidali do jejich poutního autobusu, který bude projíždět přes jejich obec. Odjezd bude ještě upřesněn.
Já bohužel tentokrát ze služebních důvodů nebudu moci své farníky na pouť doprovodit, proto děkuji Nové Hradečné za velkorysost. 

· Blíží se celostátní setkání mládeže. Chcete-li přispět mladým poutníkům mířícím do Ždáru nad Sázavou, především těm, kteří pocházejí z chudších rodin, můžete si zakoupit magnetku za sponzorskou částku 50,- Kč.

Dlouhá Loučka:

· O 3. neděli velikonoční se při mši svaté vybralo 1.041,- Kč. PBZ!
· V pondělí odpadá hodina náboženství v místní škole, protože budu přes poledne mimo farnost služebně.

· Děkuji ochotným farníkům za domácí suroviny a drobné kulinářské dobroty, kterými obohatili stůl dělníků renovovujících v uplynulých dnech na faře parkety.

Šumvald:

· O 3. neděli velikonoční se při mši svaté vybralo 1.400,- Kč. PBZ!
· S velkou radostí si dovolujeme představit na našich farních webových stránkách žhavou novinku: Návštěvník si může pohodlně prolistovat elektronickou verzi naší šumvaldské, hezky iluminované farní kroniky, kterou začal psát šumvaldský farář vdp. Josef Grmela roku 1897. Stačí kliknout na http://www.farnost.sumvald.cz/kronika. Tento stěžejní historický dokument oskenoval zástupce pana ředitele Kryl a na stránky ji vyvěsil náš bývalý ministrant Petr Coufal. Oběma touto cestou vyjadřuji vřelé poděkování. Příjemné čtení, jakož i povzbuzení a poučení z dějin!
Paseka:
· O 3. neděli velikonoční se při mši svaté vybralo 1.012,- Kč. PBZ!
· Děkuji panu Lolkovi z Paseky za pověšení nového elektrického lustru v místnosti na faře v Dlouhé Loučce.

· Děkuji mužům z Paseky, kteří se v sobotu 22. dubna zapojili do brigády, jejímž záměrem nebylo jen vytřídit v paseckém obecním skladě poškozené lavice a přeskládat je, nýbrž i vztyčit novou hliníkovou nástěnku.
· Kvůli májové pobožnost se prvopáteční zpovídání bude konat o hodinu dříve (tj. od 16h.)
