Římskokatolická farnost sv. Kunhuty
v Pasece
Ohlášky
25. prosince 2011 – Slavnost Narození Páně

Moji milovaní farníci, vážení občané!
· Minulý týden se při sbírce vybralo 762,- Kč. PBZ!
· Požehnané vánoční svátky všem farníkům! Nezapomeňme, že přesně vpoledne udílí Svatý otec Benedikt XVI. apoštolské požehnání Urbi et orbi. V přímém přenosu je můžete sledovat na České televizi i TV Noe. Na toto požehnání se při splnění obvyklých podmínek vztahují také plnomocné odpustky.
· Požehnání koledníčkům ve Šternberku za účastí J. Exc. Mons. Jana Graubnera, arcibiskupa olomouckého a metropolity moravského, proběhne v pátek 30. prosince v 11h v chrámu Zvěstování Páně.
· Slavností Narození Páně začíná tzv. oktáv vánoční. Jde o zdůraznění tohoto tajemství uprostřed církevního roku. (Prvotním oktávem v církvi byl oktáv velikonoční, který odkazoval na první zjevení Vzkříšeného v prvních dnech po Vzkřížení.)
· V pátek 30. prosince slaví církev svátek Svaté rodiny, vhodně začleněný do oktávu vánočního. Je zvykem v nesčíslných farnostech, že manželé veřejně obnovují (na přání papeže Pavla VI.) své manželské závazky. Této možnosti mohou využít i naši farníci. Prosím tudíž manželské páry, které chtějí k tomuto aktu přistoupit, aby při mši svaté seděly při sobě.
· Do Nového roku v římském obřadu vstupujeme nádhernou slavností Matky Boží Panny Marie. Pozor, jde o zasvěcený svátek stejně jako samotná slavnost Narození Páně!
· Výuku katolického náboženství po dobu mého studijního pobytu v Římě (5. ledna až 14. března) jsem svěřil paní Evě Trajlinkové z Újezda.
