Společné:

· Novéna křtu: Upozorňuji, že v našich kostelech si i nadále lze zakoupit brožurku vydanou na přání našich biskupů u příležitosti roku křtu, v ceně 35,- Kč za 1 kus.

· Ve středu 2. března 2011 navštívím se svatými svátostmi naše nemocné.

· Minulý týden začaly řádně fungovat webové stránky Římskokatolické farnosti Šumvald: www.farnost.sumvald.cz. Pokud budou spravovány farnosti Dlouhá Loučka a Paseka, bude je používat i ony.
· Upozorňujeme, že je možné se hlásit na arcidiecézní ministrantskou pouť do Prahy pod vedením P. Martina Vévody, administrátora z Velkého Ořechova, P. Karla Hořáka, administrátora z Růžďky a mně. Více informací na www.farnost.sumvald.cz. Nabídka se týká kluků od čtvrté třídy.

Dlouhá Loučka:

· O 7. neděli v mezidobí se vybralo při sbírce na svatopetrský haléř 1.690 Kč. PBZ! Celá částka byla odeslána na příslušný bankovní účet.
· Minulou neděli 20. února přijali 4 naši farníci při mši svaté svátost pomazání nemocných.

· Minulou středu 23. únor jsme navýšili náš požadavek na dotaci z programu obnovy kulturních památek na 237.000,- Kč. 

· Při dnešní mši svaté se udílí v našem farním kostele svátost pomazání nemocných.

· Příští neděli 6. března se koná sbírka na opravy kostela.

Šumvald:

· O 7. neděli v mezidobí se při sbírce na svatopetrský haléř vybralo 1.650 Kč. PBZ! Celá částka byla odeslána na příslušný bankovní účet.
· Příští neděli 6. března se koná sbírka na opravy farní budovy! 
Paseka:  
· O 7. neděli v mezidobí se při sbírce na svatopetrský haléř vybralo 2.200 Kč. PBZ! Celá částka byla odeslána na příslušný bankovní účet.
· V sobotu 19. února jsme se rozloučili při křesťanském pohřbu s naší sestrou Anežkou Štrbíkovou. Requiescat in pace!
· Minulý týden jsme obdrželi druhou cenovou nabídku na zhotovení nových, dubových lavic do farního kostela. V nejbližších dnech posoudím ještě jeden alternativní návrh.

· Ve čtvrtek 23. února 2011 nám vyplatilo Ministerstvo zemědělství ze státního zemědělského intervenčního fondu dotaci ve výši 461.700,- Kč. Jedná se o peníze, za které jsme zaplatili malování kostela. 

Obratem jsme umořili bezúročný dluh, který naše farnost měla u Obce, a to 400.000,- Kč. V tuto chvíli je naše farnost zcela bez dluhů.

· Ve čtvrtek 3. března se slaví Zesnutí sv. Kunhuty, patronky našeho farního chrámu.
· Příští neděli 6. března se koná sbírka na opravy kostela.

